

稻渔“混搭”田生“金”

本报记者 马保群

盛夏时节,在淮滨县王店乡沙坝村昌佳农业发展有限公司稻渔种养基地,记者看到,稻田里绿油油的秧苗,茁壮成长;稻田四周的沟渠里,一条条泥鳅来回穿梭。

“我们公司养殖的泥鳅色泽金黄、肉质鲜嫩,既是美味佳肴,又有较高的药用价值。”公司董事长杨晔滔滔不绝地向记者介绍道,稻田养泥鳅,是农业科学种养结合的新方法,实现了水稻与泥鳅双增收。收获水稻的同时每亩地还可以收获500多斤泥鳅,每斤泥鳅15元左右,算下来一亩地就可以增

收7500元左右。而且泥鳅的粪便可以肥田,给水稻的生长提供了天然绿色肥料,稻田养殖泥鳅还可以增加稻田里水的溶氧量,提高水稻品质,真正实现了“一水两用、一田双收”。

“稳粮增收,稻渔互促,绿色生态”是杨晔的发展思路。从企业职工,到成立合作社,杨晔付出了心血,干出了一番事业。为走现代化农业道路,2015年,杨晔成立了昌佳农业发展有限公司,实行科学种田,规范化管理,不断探索农业发展新方式,把种植和养殖有机结合起来,形成稻鳅、稻虾等生态共作新模式,采取“公司+基地+社会服务+市场交易+农户”的形

式,按照统一供种、统一饲料、统一田间管理、统一技术、统一品牌、统一销售“六统一”方式,带领农民增收致富。同时,建立了水产品孵化中心、高标准种养基地、社会化服务中心、绿色大米加工厂、水产品交易中心,完善了产业链条,注册了生态绿色大米商标“淮原香”和生态泥鳅商标“鳅水堂”,实现了种养生态、经济、社会效益三丰收。

稻渔共养“一子落”,现代农业“全盘活”。谈到未来发展,杨晔信心满满地说:“我们将积极推广稻渔共养,不断扩大种养规模,打响绿色生态这张牌,让更多农民搭上致富‘快车’。”



“八一”建军节即将来临之际,浉河区五星街道提前开展拥军优属活动,7月22日,由该街道负责同志带队,携带10余万元的慰问品,深入辖区空军工程大学航空机务士官学校、九九零医院、装甲兵仓库、武警大队、浉河区武装部等八家单位进行走访慰问。
刘文强 摄

推动体力型向技术型转变

潢川县举办贫困劳动力实用能力提升培训班

信阳消息(高文达 吴禹哲)“103名贫困户经过5天的学习,提升了实用技能、拓宽就业渠道。”潢川县农广校校长张正一说。

近日,潢川县立足全县脱贫攻坚大局,多方谋划,于7月17日至7月21日,举行了2019年首期贫困村贫困劳动力实用人才能力提升培训班,切实提升了贫困人口创业就业能力,进一步激发脱贫致富内生动力。

为确保就业技能培训的针对性和实用性,潢川县政府组织专门人员经过前期实地调

查,根据贫困劳动力的具体情况与要求,确定以新型职业农民的提升、创业能力提升为目标,讲解“稻虾共作”种养技术、水稻病虫害防治两个培训项目。同时,为保证培训质量与效果,该县精心组织了省农业厅、省农科院、信阳农林学院的专家教授来进行教学培训,把课堂教学和实训观摩有机结合起来,保证了贫困户学员听得懂,学得会。

“此次培训班体现了三个精准。一是全面摸底确保培训对象精准,将建档立卡户纳入贫困劳动力培训对象。二是分类

施教确保培训内容精准,改进培训方式,采取中长期与短期、基地与现场、理论教学与实际操作、请进来讲与走出去学相结合的方式,切实提高农村贫困劳动力培训的精准性和实用性。三是因材施教确保培训效果精准,以提升实用技能、拓宽就业渠道、增加经济收入为目标,逐步将贫困劳动力由体力型向技术型转变。”潢川县农业农村局副局长王恩明介绍。

据悉,该县今年计划举办贫困村贫困劳动力实用人才能力提升培训班2期,预计培训336人。

县区
传真



罗山县庙仙乡 织密防溺水“安全网”

信阳消息(何铸)7月22日,罗山县庙仙乡在庙仙集镇开展“珍爱生命,预防溺水”宣传活动,设立咨询台,放置展板,向来往群众宣传讲解预防溺水及溺水自救等相关知识,解答群众咨询,并发放宣传单,进一步提升宣传效果,营造全社会关注未成年安全的浓厚氛围。

该乡紧抓防溺水工作不放松,采取多种举措,织密未成年人防溺水工作的“安全网”。

建立联动机制。该乡严格落实预防未成年人溺水工作辖区一把手负责制,明确各村、各部门职责,实现防溺水责任、防溺水措施、救护设备三到位,形成政府负责、教育牵头、部门配合、社会参与齐抓共管的预防未成年人溺水工作的联动机制,有效避免未成年人溺水事故的发生。

全面整改隐患。对道路、水源地、危桥等重点区域进行全方位的隐患排查,建立隐患台账,明确责任人,落实“一隐患一方案”的整改措施,健全安全警示标识,完善防护设施。组织乡、村干部,公安干警、志愿者在重点区域开展义务巡逻,督促问题整改,及时发现、制止未成年人危险行为和处置突发安全事件。

建立关爱机制。进一步完善暑期联系学生制度,开展家庭教育引导,增强家长的监护责任意识,纠正学生的安全误区,帮助解决他们在学习、生活上的实际困难,关心爱护他们的身心健康。各村农家书屋暑期对孩子全天候开放,吸引孩子们来此读书、上网、娱乐,丰富假期生活,为孩子们度过一个安全、愉快的暑假提供场地。

浉河区谭家河乡 征兵工作扎实推进

信阳消息(彭延斌)为动员优秀青年参军入伍,今年以来,浉河区谭家河乡积极行动、多措并举扎实推进2019年度征兵工作。

该乡积极召开征兵工作会议,传达征兵政策,部署征兵工作,制订工作计划和措施,充分调动各村积极性,为征兵工作的顺利开展打好基础。

通过挂横幅、刷标语、设宣传点等多种形式,广泛宣传《兵役法》《征兵工作条例》等相关政策、报名条件及方式,在全乡营造“一人当兵、

全家光荣”的浓厚氛围。

同时,该乡利用脱贫攻坚大走访和退役军人信息采集的契机,对各村在家适龄青年、务工青年和在校有意参军大学生等做详细的调查并登记在册;对有意向参军的适龄青年,安排专人做征兵政策介绍和思想动员工作,做到底子清、数字明。

此外,该乡在显眼处张贴征兵监督举报电话,设立举报信箱,确保征兵工作高效、质优、公平、有序开展,严肃征兵工作纪律。